
MUDr. Severin Joklík - troubelický rodák 

Jistě všichni znáte jihomoravské město Kyjov, jeho folklórní slavnosti, vinobraní a také krásný 
kyjovský kroj se zvláštním bohatě vyšívaným límcem. Ale co spojuje Kyjov a Troubelice to asi 
nevíte. Tak tedy: letos uplynulo 120 let od té doby, kdy se v roce 1903 starostou Kyjova stal 
troubelický rodák MUDr. Severin Joklík (1857 - 1915). Narodil se a vyrůstal v Troubelicích na 
statku č.p. 68, chodil do tehdy nově postavené školy (dnes prázdná budova naproti Domu 
služeb) k panu učiteli Seidlovi, potom do gymnázia. Lékařství vystudoval v Praze. Krátkou 
dobu po promoci pracoval u profesora patologické anatomie MUDr. Jaroslava Hlavy. Pod 
vedením profesora Hlavy byla v květnu 1884 provedena pitva zesnulého Bedřicha Smetany. 
Pitvu sledovalo několik významných lékařů – profesor vnitřního lékařství dr. Emerich 
Maixner, docent, pozdější profesor vnitřního lékařství dr. Josef Thomayer, psychiatr dr. 
Benjamin Čumpelík, který se později stal ředitelem Ústavu pro choromyslné. Do týmu 
asistentů byl vybrán i mladý absolvent lékařství MUDr. Severin Joklík. Možná též proto,  
že Joklík se netajil svými vlasteneckými názory. Ani on ovšem nemohl  zabránit tomu,  
že Smetanův mozek se po pitvě ztratil a do dnešních dnů nenašel.* 
Doktor Joklík však v Praze nezůstal, vrátil se na Moravu do Kyjova, kde pracoval jako 

praktický lékař. Ve stejné době přišli do Kyjova ještě dva vzdělaní vlastenci, právníci Karel 

Kozánek a Josef Galuška. Zřejmě přičiněním těchto mužů v devadesátých letech 19. století 

přešla v Kyjově správa města z německých do českých rukou. MUDr. Joklík zastával úřad 

prvního náměstka starosty a na vlastní žádost se zabýval školstvím. A tak byly v Kyjově v roce 

1897 zřízeny česká obecná škola, měšťanská dívčí škola a o rok později nižší české 

gymnázium.  

V roce 1903 byl MUDr. Joklík zvolen starostou Kyjova. Městu se velice dařilo. Byla zřízena 

zemská zimní hospodářská škola, založen český sbor dobrovolných hasičů, Sokol, bylo 

zestátněno české obecní gymnázium, postavena elektrárna, zřízen vodovod a vydlážděny 

ulice. 

Ani v této době však dr. Joklík nezapomínal na rodné Troubelice. Jezdil i s rodinou k svému 

otci Fr. Joklíkovi a tchánovi, poslednímu troubelickému rychtáři A. Plhákovi.  V létě roku 1909 

se zúčastnil sjezdu "rodáků" a napsal velmi pěkný článek do "Pamětního listu o prvním sjezdu 

rodáků". V roce 1910 byla v Troubelicích i jeho přičiněním zřízena česká měšťanská škola, 

jejího slavnostního otevření se také zúčastnil.   

V srpnu 1914 začala první světová válka, v prosinci téhož roku bylo v Kyjově zatčeno sedm 

občanů za rozšiřování protirakouských letáků. Městské zastupitelstvo bylo rozpuštěno a jeho 

funkci převzal rakouský vládní komisař.  Po sebevraždě svého přítele a po vynesení sedmi 

rozsudků smrti v letákové aféře dne 18. 3. 1915 ukončil doktor Severin Joklík svůj život tím, 

že si vbodl skalpel do srdce. K tomu je za jistých okolností třeba odvahy. 

V červnu 1938 byla MUDr. Joklíkovi v Kyjově odhalena pamětní deska na budově sokolovny  

a jeho jméno nese jedna z kyjovských ulic a také základní škola na sídlišti U Vodojemu. 

                                                                                

   Milada HAŠKOVÁ 

 
* Zdroj: webové str. "Neviditelný pes" Znamenití lékaři v českých zemích. 


